

为留守儿童擎起一片成长的蓝天

——记全国师德标兵、沂南县孟良崮实验学校教师王绪堂

“要高度重视农村义务教育，办好学前教育，特殊教育和网络教育，努力让每个孩子都能享有公平而有质量的教育。”十九大报告掷地有声的话语让教师王绪堂备受鼓舞。他激动地说：“作为基层教师，更应该认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想、新观点、新论断，进一步提高认识，将十九大精神落实到工作中。”

在沂南县孟良崮实验学校，提起王绪堂，师生们都会竖起大拇指。作为学校教师，多年来他秉持一颗爱心，以饱满的热情关注留守儿童，为山里的孩子擎起一片蓝天；他深挖土陶教育资源，用石头树叶子作人，用心打造了富有孟良崮特色的课本课程，并带着学生的奇石根艺树叶作品，到北京鸟巢、国际会展中心展出；他在《中国日报》创刊评论刊20周年暨通联表彰会上，作了典型发言。

他是一名扎根山区从教32年的教师，是“全国师德标兵”，也是孩子们、同事们眼中的“知心朋友”。

细致入微，把爱献给留守儿童

学校的留守儿童占学生的一半多，这些孩子的父母外出打工，大部分由爷爷奶奶看管。他充分了解留守儿童工作，他深入班级，深入家庭，全面调查了解，建立了留守儿童档案，对每一个孩子的情况都掌握得一清二楚。为解决留守儿童吃饭问题，他和学校领导部门负责人商量拿出钱来，垫资盖起了6间男生宿舍。7间标准的学生餐厅，让孩子感受到一样的温暖。有些留守儿童年龄偏小、刚住校时夜间经常哭闹，他干脆就住在宿舍里照顾他们。早晨起床后，他指导孩子们穿衣服叠被子、刷牙洗脸，陪他们一起出操，一起吃饭。经过耐心细致的引导，孩子们逐渐养成了良好的卫生习惯和独立生活的能力，也懂得懂事了。他建议学校开展了一部“亲情电话”，让孩子们随时跟父母进行沟通，为做好留守儿童心理疏导辅导，他考取了国家二级心理咨询师，并主动和县内的心理咨询专家联手，多次举办关爱留守儿童心理健康知识讲座。

贴近乡土，用心做好学生德育工作

在孩子们的眼里，他是一个孩子王”和“孟爷爷”。他充分利用乡土资源，深入挖掘其潜在的教育价值，精心设计开展了系列德育创新实践，使孩子们发现美、欣赏美、创造美。他利用节假日和课余时间，带领学生翻山越岭，寻找奇形怪状的石头，然后引导孩子们发挥想象力、自己命名。一次，他和孩子们在城子北村挖土豆做饭的场景，在王绪堂心里刻下了有教育价值的宝贵记忆。他让孩子们根据自己的观察和想象，削、削、削，给自己命名，创造出了“雄鹰展翅”“黄河奔流”等许多奇形怪状万干的根艺作品，结合自己设计开展的公民道德建设，引导孩子们开始创作树标木卡，指导孩子们利用自然课上学到的制作方法，采集

形态万千的动植物标本，按美术课上学到的知识，拼凑出精美的图案，制作出数以千计栩栩如生的动植物标本卡，收获了成功和喜悦。他还组织孩子们开展了“捏泥塑、巧制作”活动，制作了大量的惟妙惟肖的泥塑作品。

在学校，他创建了“孟良崮奇石、根艺、标本、泥塑”等展馆，让沂蒙精神进教材、进课堂，开进了“孟良崮红色教育”“红嫂精神代代传”等数以千计的主题班会。王绪堂负责的德育工作连续16年获县一等奖。他先后被评为市优秀辅导员和少先队工作先进个人、优秀教师、十佳师德标兵、最美乡村教师等十余项荣誉称号。

王绪堂第一次走上讲台，就暗下决心：“我一定要当一名优秀的老师，把孩子们都教出个样子来。”多年来，他先后送走了10个毕业班，教学成绩始终名列前列。学校让他兼职工校德育干部，同时做少先队辅导员、班主任、语文教师等工作，平

时走起路来总是小跑，有时累得头昏脑胀。有人说他“傻”，也有人说他是“工作狂”，但他觉得很充实，孩子们都愿意接近他，跟他说话，他觉得很快乐。同学生们愿意找他帮忙，他觉得很快乐。

有耕耘就有收获。近年来，他辅导的18位同学分别获县科技创新奖、能手奖、张芳雪、刘燕被评为“小小发明家”。王绪堂负责的德育工作连续16年获县一等奖。他先后获县优秀辅导员和少先队工作先进个人、优秀教师、十佳师德标兵、最美乡村教师等十余项荣誉称号。

十九大报告关于教育事业的表述给基层教育发展指明了方向，接下来他会把十九大精神积极落实到工作和生活中去，为山区孩子的教育发光发热。“谈到未来，王绪堂充满信心。”

(本刊)

脚踏实地，献身教育无怨无悔

1985年，当王绪堂第一次走上讲台，就暗下决心：“我一定要当一名优秀的老师，把孩子们都教出个样子来。”多年来，他先后送走了10个毕业班，教学成绩始终名列前列。学校让他兼职工校德育干部，同时做少先队辅导员、班主任、语文教师等工作，平

学习贯彻十九大精神·人物风采录

县食药监局执政以廉把握人民新期待

党的十九大开幕式上，习近平总书记作出全新判断，我国社会主要矛盾已经转化为“人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾”。这是与时俱进的新判断，也与普通人的诉求吻合。而今，人民期待美好生活，追求吃得健康安全，这就要求食品药品从业者，用“廉正”的标尺衡量一切，确保每个案件的公平，发展不偏离轨道。

县食药监局建立严格的食品药品安全监管制度。将日常工作渗透至从源头到消费整个过程，依法做好食品抽检不合格后

处理工作。加大抽检力度，针对监督抽查中发现的不合格食品，第一时间报告《检验报告》，《检验结果通知书》送达涉案食品生产经营单位，对库存的不合格食品依法查封扣押，防止不合格食品流入市场，并依法告知当事人可以在法定期限内提出复检申请。对查获涉嫌违法经营的，依法没收违法所得、扣押涉案财物、供货商资质、销售贮存条件等进行认真检查，分析造成食品不合格的原因，确保预防为主，早发现、早处置，切实加强风险分析，按照食品抽样后处理工作程序，在规定时

限内依法对不合格食品经营者进行立案查处，确保每份检验报告得到相应处置，并将不合格食品经营单位列入重点监管对象，加大日常监督检查力度。扎实开展投诉举报案件查处工作。接到投诉举报后，抽丝剥茧挖掘诉求核心，快速展开查处，坚持快速反应、依法果断处置、因情因时因势的原则，安排业务素质高、沟通能力强，又能应对和处理现场复杂问题的执法人员，对被投诉举报对象依法进行依法查处，查处中既要抓住重点，主动出击，又要随事态发展随机应变、灵活处理。查

处的问题，及时下达整改通知或依法给予行政处罚。对于职业打假人投诉，他们专业性强，熟知法律法规，熟悉行政复议和行政诉讼的流程，不同于一般投诉举报，对执法人员要求较高，处置不力，往往陷入被动。执法人员不断强化自身水平，始终注重细节，不论是职业打假人还是普通消费者，都严格按照法定程序处理，把握时间节点，杜绝超期受理、超期处罚，规范文书制作。

(刘敏)

握紧“廉政”标尺 确保案件公平——

县食药监局执政以廉把握人民新期待

严把食品从生产到餐桌，药品从研发到使用的每一道防线。加强生产环节食品安全监管，及时发现并消除食品安全隐患，有效防范食品安全风险。严格按照日常监督检查要点表，从生产环境条件、进货查验结果、生产过程控制、产品检验结果、贮存及交货凭证等方面进行全面检查，对发现的问题在日常监督检查要点表上逐条列出，责令企业限期改正，并提交整改报告。

依法做好食品抽检不合格后

处理工作。加大抽检力度，针对监督抽查中发现的不合格食品，第一时间报告《检验报告》，《检验结果通知书》送达涉案食品生产经营单位，对库存的不合格食品依法查封扣押，防止不合格食品流入市场，并依法告知当事人可以在法定期限内提出复检申请。对查获涉嫌违法经营的，依法没收违法所得、扣押涉案财物、供货商资质、销售贮存条件等进行认真检查，分析造成食品不合格的原因，确保预防为主，早发现、早处置，切实加强风险分析，按照食品抽样后处理工作程序，在规定时

限内依法对不合格食品经营者进行立案查处，确保每份检验报告得到相应处置，并将不合格食品经营单位列入重点监管对象，加大日常监督检查力度。扎实开展投诉举报案件查处工作。接到投诉举报后，抽丝剥茧挖掘诉求核心，快速展开查处，坚持快速反应、依法果断处置、因情因时因势的原则，安排业务素质高、沟通能力强，又能应对和处理现场复杂问题的执法人员，对被投诉举报对象依法进行依法查处，查处中既要抓住重点，主动出击，又要随事态发展随机应变、灵活处理。查

人大工作

大庄镇人大助力安全生产营造安全环境

近年来，大庄镇人大始终把关注安全生产放在第一位，进一步加强安全生产工作，全面落实安全生产责任，拧紧安全生产“阀门”不放松，着力为全镇人民营造安全的生产环境。

该镇人大积极开展面向全镇机关、镇直部门、企业、村(居)的安全生产宣传教育活动，印刷发放安全生产宣传手册，切实提高全镇人民的安全意识和防范各种突发事件的自救能力。同时，镇人大积极联系安全生产经验丰富的企业家，组织安全生产专题培训班，让他们站在企业的角度对全镇所有企业负责人、安监员进行培训，以真实的事例、切身的经历增强安全生产的教育作用。镇人大将代表分为5个小小组，突出对冶金、危化品、道路交通、消防安全等夏季重点领域安全监管，每月不定期组织大庄镇深入开展安全隐患排查，对视查中发现的问题当场指明并要求落实整改措施，同时，督促安监办在全镇的重大安全隐患公布栏挂牌督办，对整改的问题在规定时间内不定期再次排查。各小组视察结束后，镇人大主席团于两日内组织全镇代表听取该小组组织的检查汇报，全体代表们展开热烈的讨论，对发现的问题提出有针对性的建议意见。每次意见反馈形成书面材料后，都会及时组织镇安监办负责人、工作人员等一同对问题进行商讨，确保所提意见得到落实。截至目前，镇人大共为安全生产工作提出意见18条。

(刘瑞秀 高波)

苏村镇人大助力村(社区)“两委”换届

苏村镇人大主动担当，充分发挥人大职能优势，为全镇村(社区)“两委”换届顺利开展保驾护航。

苏村镇人大助力镇党委、政府把思想统一到全面从严治党向基层延伸的新要求上，严把换届程序，严肃换届纪律，对村民选举委员会委员候选，候选人提名、公开竞选、投票选举等重点环节，实行全程拍照录像，做好监督工作，确保选出的带头人能全心全意、公正无私为群众服务。组织人大代表做好村情民意调查工作，深入村(社区)进行调查研究，掌握换届选举工作情况，收集村民对换届选举中的意见和建议，及时反馈舆情信息，为村(社区)“两委”换届工作把好脉，为镇党委、政府决策提供依据。

(刘仲斌 范亚斌)

青驼镇吹响村委换届选举集结号

1月22日，青驼镇芦山西头村等7个村组的村委换届选举第一书记人选选举工作开始，机关干部奔赴到各选举村中参加选举工作。就此，全镇农村村委换届选举工作正式拉开序幕。

青驼镇自村委换届选举工作启动以来，镇党委高度重视，提前谋划，精心部署，周密安排，严肃纪律，切实抓好换届各项阶段工作，换届选举过程中，镇党委高度重视从新人之中选能人，坚决把纪律和规矩挺在前面，强调选举制度，有关人员签订了承诺书。同时细化宣传力度，充分利用高音喇叭、会议、横幅、宣传资料等形式广泛宣传换届纪律要求，把换届纪律宣传到村、到人，确保选举程序合法性，选举过程公平性，选举结果有效性，力争村委换届选举风清气正，顺利推进。

据了解，该镇在全面完成农村支部换届工作后，马不停蹄，立即转入到村委换届准备工作中来，提前谋划，精心部署，周密安排，严肃纪律，切切实抓好村委换届选举各阶段工作，计划从1月22日选举正式开始，2月7日全面结束，确保换届选举工作圆满完成。

(袁桂华 周刚文)

沂南县农业机械管理局关于变型拖拉机牌证注销登记的通告

根据《中华人民共和国道路交通安全法》、《农业机械安全监督管理条例》相关规定及山东省农机局鲁农机字[2016]17号、临沂市农业局临沂市农机局农机发[2016]18号文件要求，经县农机局登记牌证登记中心核算，现有54台变型拖拉机牌证符合注销标准，现依法予以注销。注销牌照同时抄送县公安交通管理等部门，县农机局综合执法大队。请机主公告之日起15日内到县农机局交回牌照并办理注销手续，未按要求办理的，产生的的一切法律后果由机主自负。

特此公告

2018年1月22日

序号	牌照(鲁13/)	序号	牌照	序号	牌照
1	90935	19	X3738	37	X5977
2	X3656	20	X5923	38	X5905
3	X3509	21	X5901	39	X3701
4	X3773	22	X3581	40	X2107
5	89858	23	90709	41	X6695
6	X3338	24	X3387	42	X6658
7	X2260	25	X5970	43	X3666
8	X2276	26	X3820	44	X2289
9	X3823	27	90699	45	X3391
10	90930	28	X8877	46	X3357
11	X3399	29	X8867	47	X3390
12	X3880	30	X5999	48	X3872
13	X5967	31	X2265	49	X3898
14	X6678	32	X5981	50	X3382
15	90775	33	X3713	51	X3692
16	X3813	34	89881	52	X6698
17	90960	35	X2286	53	X3860
18	X3768	36	X3726	54	X3689

社会 聚焦

我市构建市场价格监管新格局

去年以来，价格监管平台共受理130件，办结130件，办结率100%。

县物价局以服务民生为着眼点，强化依法行政，妥善处理价格举报，有效化解矛盾，积极构建市场价格监管新格局。

着力12358监管平台建设。

价格举报工作是党和政府与人民群众密切联系的桥梁和纽带，是价格主管部门了解群众价格诉求的重要窗口，也是宣传贯彻政策、为民排忧解难的有效途径。县物价局高度重视价格设施建设，不断加大硬件设施投入，先后投资3万元更新了4台电脑，配备了打印机、传真机、复印机、专用电话机等先进办公设备及照相机、摄像机、录音笔、笔记本电脑等办公器材，为提升案件办理质量和效率打下坚实

的基础。

着力规范工作程序。县物价局结合价格举报工作实际，按照《信访条例》、《价格违法行为举报处理规定》的要求，制定出台了《12345市民服务热线、12358价格举报案件承办领导小组》，《12345市民服务热线、12358价格举报工作人人员须知》，《12345市民服务热线、12358价格举报受理办法》、《重大法定节假日及重要工作日价格举报应急值班处置办法》等制度，把首接负责制、限时办结制等多项工作制度落实到价格举报工作的各个环节，加强举报数据分析工作，要求各物业价格举报点按照有关规定执行，成立以分管副局长为首的组长，认证、检查所、收费科、举报中心

等科室人员为成员的网格化监管小组，专门负责物业小区的监管工作。

着力提高监管平台的社会影响力。县物价局12358价格监管平台举报投诉受理方式上，电话举报投诉占总案件数的92.49%，投诉11件，咨询93件。

同时，大力开展宣传活动，通过《沂南县住宅物业服务质量管理实施办法》和《沂南县物业价格举报办法》等制度，把首接负责制、限时办结制等各项工作制度落实到价格举报工作的各个环节，加强举报数据分析工作，要求各物业价格举报点按照有关规定执行，成立以分管副局长为首的组长，认证、检查所、收费科、举报中心

等科室人员为成员的网格化监管小组，专门负责物业小区的监管工作。

通过《沂南县住宅物业服务质量管理实施办法》和《沂南县物业价格举报办法》等制度，把首接负责制、限时办结制等各项工作制度落实到价格举报工作的各个环节，加强举报数据分析工作，要求各物业价格举报点按照有关规定执行，成立以分管副局长为首的组长，认证、检查所、收费科、举报中心

等科室人员为成员的网格化监管小组，专门负责物业小区的监管工作。

通过《沂南县住宅物业服务质量管理实施办法》和《沂南县物业价格举报办法》等制度，把首接负责制、限时办结制等各项工作制度落实到价格举报工作的各个环节，加强举报数据分析工作，要求各物业价格举报点按照有关规定执行，成立以分管副局长为首的组长，认证、检查所、收费科、举报中心